

兖矿集团: 汇聚民主党派的 智慧和力量

■ 周燕 冯文

4月19日,山东邹城市石墙镇南刘村上百名村民排成长队,热心细致的医护人员为询医查诊的群众免费量血压,作疾病介绍、医疗咨询及卫生知识宣教。这是兖矿集团公司党委工作部组织矿区民主党派“医疗下乡服务队”为村民义诊的场面。兖矿集团公司民主党派发挥自身优势,以“一团火、一盘棋、一条心”同心同行主题教育活动为载体,紧紧围绕度危求进和改革发展的热点难点问题,深入调查研究,积极建言献策,汇集众智谋发展,书写了为企业竭忠尽智的幕幕精彩。

建言献策有高度

有这样一组数据,5年来,九三学社、民建、民盟共征集提交提案和社情民意120余件,完成调研课题40多个,涉及医药卫生、科技创新、企业发展、矿区环境等多个领域;围绕“管理创新”、“十大清理十大提升”等改革举措形成合理化建议5300多条;积极参与省国资委第二届“智慧献企”金点子征集评选52条。这些数据,记载着集团公司民主党派参政议政的累累硕果,为集团推进科学民主决策发挥了积极作用。

为配合集团公司整体人才战略的实施,集团党委在统战系统不断完善“百千”骨干队伍建设工程,不仅利用党校阵地,还推荐优秀党派代表人士参加行政学院后备干部培训班、清华大学、复旦大学以及金蓝领职业培训,帮助他们改善知识结构,提高综合能力,实现角色转变。

为更好地发挥民主党派知情出力的作用,积极协助九三学社和民建矿区支部成员赴轻合金公司、国宏化工公司等单位实地考察,了解矿区职工教育和煤化工现状。调研形成的《加强邹城煤化工水资源保护》等建议案得到地方政府高度重视并有效解决,党派成员为集团改革发展服务意识日渐浓厚。

汇集众智谋发展

智慧,在民主集聚和碰撞中迸发。集团公司各民主党派参政议政,积极推进集团公司改革发展。

开展民主党派“倾听民意在一线、汇集众智谋发展”、“企业渡难关,我们怎么办”两大品牌活动,是兖矿集团党委加强和创新统战工作的一项创新性举措。充分发挥矿区民主党派成员服务效益工程、助推企业发展的作用。

健全完善调研活动制度办法,围绕集团可持续发展战略和建设主业突出、核心竞争力强的国际化企业集团的战略目标,立足外部开发发展实际,组织党派成员全覆盖广角度深入开展专题调查研究,工程技术、财务管理、资本运作等方面民主党派知识分子,围绕“应对危机、跨越发展”等重大经济课题考察调研,联合攻关。

本部矿井随着开采年限的延续,安全管理难度不断增大。民建会员、集团公司信息中心自动化部部长刘坤,一直致力于矿井信息化建设和综合自动化的研究,他作为《安全生产调度指挥系统》项目负责人,带领课题组技术人员,克服了工期紧任务重的困难,坚持攻关在一线,为集团公司调度指挥和安全生产管理提供了有效的辅助数据,在集团公司专项检查中连续获得表彰奖励。

凝聚民心促和谐

发挥民主党派成员的人才、资源优势,开展各种社会公益活动,助推矿区、城区和谐发展,是集团公司开展统战工作的一个重要抓手。

多年来,医疗界、法律界党派成员和政协委员坚持医疗下乡服务,多次赴田黄镇敬老院、城前镇小崇村、石墙镇南刘村等偏远农村,为孤寡老人和留守儿童提供义诊和法律咨询服务,受惠群众达2万余人,树立了兖矿集团统战成员的良好形象。

民建兖矿支委人数不多,但是他们心系矿区职工,多年来坚持帮扶送温暖活动不断线。今年1月3日,济二矿综采二区职工张成伟生活陷入困境,兖矿民建支部主要、邹城政协常委、煤业公司财务部副部长李军发动会员捐款2000元慰问金并送到家中。民建会员、电铝公司南屯电力分公司职工姜启尊作为邹城市慈善总会的正式义工,常年坚持到离退管理中心和敬老院等地照顾孤寡老人们。九三学社矿区支社社主委、邹城政协委员、集团公司总医院骨科主任牛小林多次参与集团党委工作部组织的义诊活动,竭尽智为职工群众服务。民盟兖矿支部组织委员、济宁人大代表张蕴,报名参加济宁市百名专家进千村活动,坚持每月到峰山镇医院驻诊,接待多名重病人。邹城政协委员、北宿矿医院副院长窦庆安,义诊时累计捐献药品5000余元。

范钦臣、李中央莅临羚锐调研指导

5月5日,河南省九届政协主席范钦臣、省十一届人大常委会副主任李中央一行莅新县,并深入羚锐芬太尼生产厂区实地考察,了解新县健康产业发展情况。视察中,县委书记杨明忠介绍了近年来新县经济社会发展,特别是大力发展以中药村、油茶为主的特色农业、生态农业和精品农业,重点发展医药制造,农副产品加工为主的健康产业,着力培育

一片丹心筑明天 ——记赤峰宏远建筑(集团)有限责任公司党委书记、总经理黄占忠

■ 高艳庆 赵玉敏

我们总是赞叹和感慨高楼大厦的雄伟壮观,钻石耀眼夺目,文化内涵与环境和谐统一,但你可知这辉煌与繁华、绚丽与珍贵、美好与和谐的背后,倾注了多少人的心血汗水、聪明才智、辛勤付出?在宏远建筑(集团)公司的成长史册里,记载着勤奋、智慧、开拓、进取的宏远人打拼出的一片片天地,创造的一个个奇迹……这些,将在我每一个人心中永远铭记。是什么使宏远集团实现了科学的跨越式发展,关键是该公司有一位懂经营善管理的决策者和带头人——公司党委书记、总经理黄占忠。

呕心沥血闯市场

赤峰宏远建筑(集团)有限公司总经理黄占忠,年仅16岁就投身到工程建设行业,在这个行业摸爬滚打了40多个春秋,从工程队技术员、副主任到建筑公司副经理、经理,一步步走上了领导岗位。当一般员工时,他就有成就一番事业的雄心,具有坚忍不拔的韧劲,他积极探索,大胆实践,用一腔热血浇灌着他的雄心壮志。他熟悉建筑业的每一个环节、每一道工序甚至每一个细节。担任公司的总经理后,他深感肩担子上的分量,工程建筑的每一个细微的变化都牵动他的心,企业每前进一步,技术每提高一筹,用户每赞叹一声,都使他兴奋不已,又深感压力,他暗下决心,在这方面建功立业,要干就干出个名堂,要干就干出精品,他时时盘算着如何驾驶好建筑企业的这艘船,带领员工乘风破浪,搏击前进。

面对复杂的市场形势,宏远集团独树一帜,在几年的时间里,凭借先进的生产设备、过硬的生产质量和科学的管理决策,迅速占领了当地市场。随后,黄占忠又把目标对准外地市场,进军东北。随着外地市场的不断扩大,许多客户慕名而来,参观工程、洽谈业务、签订合同。此时的黄占忠按捺不住自己的兴奋心情,亲自带队向国外进军,打进了俄罗斯市场。从而以自身的综合实力和建筑风格,一枝独秀,受到国外的高度赞扬,赢得了一片信誉。



● 赤峰宏远建筑集团公司党委书记、总经理黄占忠

领了当地市场。随后,黄占忠又把目标对准外地市场,进军东北。随着外地市场的不断扩大,许多客户慕名而来,参观工程、洽谈业务、签订合同。此时的黄占忠按捺不住自己的兴奋心情,亲自带队向国外进军,打进了俄罗斯市场。从而以自身的综合实力和建筑风格,一枝独秀,受到国外的高度赞扬,赢得了一片信誉。

倾心管理夯基础

在不断的探索和追求中,黄占忠悟出了一个道理,在伪劣工程充斥市场的今天,重要的不仅是工程数量,更是工程质量。他懂得在市场激烈竞争的新形势下,自然是大浪淘沙,优胜劣汰,不进则退,适者生存。

要提高工程质量,就必须抓管理,向管理要质量。要使企业在市场竞争中健康发展,就必须落实科学发展观,实现企业规范化管理,在最短的时间内拿出最佳施工方案。为此他大力推广新技术和新工艺的应用,加强安全、强化管理。依靠30年来的顽强拼搏,终于摸索出一整套的管理经验和模式,给企业注入了活力。黄占忠懂得,激烈的市场竞争归根到底是人才的竞争,在科学飞速发展的今天,如何用人是关键,因为一切技术设备、一切技术都是人发明和创造出来的。

的,也是靠人去掌握和操作的。为此黄占忠不仅能大力培养人才,而且还能选拔使用人才。他以德取人,量才使用,不计亲疏,不避恩怨,打破干部和工人的界限,打破论资排辈的条条框框,不拘一格,把竞争机制引入干部使用和管理中,对施工承包的各项指标进行分解,实行内部层层打擂承包,看实绩、重效益。对干部定期评议,不称职随时解聘,使新人脱颖而出。他把《经济责任考核书》规定的目标分解成若干项指标,落实到班组和员工头上,并制定相应的考核办法,使员工人人身上有压力,大大激发了广大干部员工的积极性和责任心。

苦心经营做品牌

十几年的光阴,宏远集团在黄占忠的领导下一路前行,公司由最初的一家单一的建筑施工企业发展成赤峰市著名的建筑集团。已形成一个集建筑施工、环境美化、安装、装潢、制作为一体的跨地区、跨省市、跨国界的现代化企业。公司的足迹遍布北方地区以及俄罗斯等国家,并于2009年晋升为国家级房屋建筑工程一级资质企业,在建筑工程上取得了丰硕的成果,在沈阳市施工的项目,获得沈阳市优质工程,在乌丹镇的施工项目被内蒙古自治区建设厅评为优质样板工程。企业先后被授予“内蒙古先进企业”“信用等级一级企业”“重合同、守信用单位”等多项荣誉称号,还通过了ISO9001-2000质量管理体系复评和GB/T2001-ISO14001环境管理体系复评和GB/T28001-2001职业健康安全管理体系认证。黄占忠也于2008年被赤峰市建委评为“有突出贡献的企业管理者”,2009年被赤峰市政府评定为“劳动模范”,2010年被赤峰市政府评为“开拓外部市场突出贡献企业家”。

绿水洞煤矿开展“夫妻联保促平安”活动

5月9日,川煤集团广能绿水洞煤矿工会开展了“夫妻联保促平安”趣味活动,该矿19个基层单位代表队240人参加了夫妻“接力运球”和“水中捞月”两个项目比赛。“接力运球”活动现场,每两对夫妻分别代表两个参赛队,协作搬运篮球,同步你追我赶,此活动不但展现了矿山职工夫妻配合、团结协作、奋勇争先的精神风貌,而且体现了煤矿职工努力进取,不懈追求的团队精神。图为该矿5对夫妻正在进行“接力运球”活动。谌周 贺全明



陶星陶瓷一班组荣获“工人先锋号”称号

近日,从陶星陶瓷接待室传来阵阵掌声,湖北远安县总工会副主席王兴一行受宜昌市总工会委托,特地为该公司四车间流水线1-1班举行“工人先锋号”授牌仪式,这是该班组连续两年再次获此殊荣。

近年来,陶星陶瓷公司通过每年的岗位技能竞赛、专场职工技能培训、技术比武等活动全面提升员工实践操作技能,增强员工科技创新意识,促进公司人员快速成长。陶星陶瓷四车间流水线1-1班组建于2011年7月,全班由15名女员工组成,主要负责陶瓷酒瓶洗水、上釉、上色、打磨等工序,是一支名副其实的“娘子军”。在工作中,该班工作效率高,团队意识强,且积极进取,先后在公司内被评为“2012年度安全生产先进集体”;在2013年劳动技能竞赛活动中,更是以高产量高质量的成绩荣获“流水线修洗技能竞赛第一名”。在2013年宜昌市“工人先锋号”创建活动中,有力地推动了班组建设和“建功黄金期,展现新作为”劳动竞赛,为公司生产一线发挥了领头羊的作用。文/洪燕华 图/陈婧婧



● 远安县总工会副主席王兴(左)向陶星陶瓷公司总经理杜修全授牌。

加强管理监督 杜绝滥用职权

中铁二十三局集团八公司认真学习“领导人员问责暂行办法”

“在发生重大自然灾害、重大疫情、生产安全等级事故、重大环保事故、较大泄密事故、重大法律诉讼事故调查,提供虚假资料,或未及时采取措施进行核查处理,造成不良影响或较严重后果的”;“在劳务管理过程中,存在对下不验工就计价、未计价就拨款,或工程数量管控不严,超量计价(结算),超计价(结算)付款的,或对下超进度计价、超限额供料,造成效益流失的,或未次验工计价未经上级主管部门审批直接办理财务结算的……”都将被问责。这是近日中铁二十三局集团八公司党委中心组集中学习中,该公司党委副书记、纪委书记正在认真组织学习的“中铁二十三局集团有限公司领导人员问责暂行办法”。

1月14日,习近平同志在中纪委三次全会上的重要讲话中强调:“作为党的干部,就是要讲大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私,只有一心为公、事事出于公心,才能坦荡做人、谨慎用权,才能光明正大、堂堂正正。作风问题都与公私问题有联系,都与公款、公权有关系。公款姓公,一分一厘都不能乱花;公权为民,一丝一毫都不能私用。领导干部必须时刻清楚这一点,做到公私分明、克己奉公、严格自律。”

中铁二十三局集团有限公司为加强对各级领导人员的管理和监督,促进其正确履职履责、廉洁从业,遏制领导人员在企业管理中的决策失误、执行不力、滥用职权、失职渎职等现象发生,根据中办发〔2009〕25号文件《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,中国铁建股份有限公司《资产损失责任追究管理暂行办法》、《职工违纪违规处分暂行规定》等,结合企业生产经营管理实际,制定了“中铁二十三局集团有限公司领导人员问责暂行办法”。此“办法”共三大部分、五章、三十七条,就问责的原则(依据)、问责的情形(问谁的责、问什么责)、怎么问责(问责的方式、程序)等,规定得非常清楚。基层员工对此评价说“此‘办法’是规范企业各级管理人员如何用权行为的教科书”。

“办法”下发后,八公司党委迅即组织层层学习、各级学习、反复学习,并把学习“办法”的贯彻、落实情况作为公司上半年重点工作之一加以检查和考核,基层领导班子对学习不力、领会不深、覆盖不全、不能达到“家喻户晓、人人皆知”的将追究其领导责任。公司党委还明确要求,要通过对“办法”的深入学习,严格执行,公司各级管理人员特别是从事关键岗位的工作人员要时刻做到“常在河边走就是不湿鞋”,对那些抱有“常在河边走哪有不湿鞋、既然湿了鞋不如洗脚、既然洗了脚不如洗洗澡”想法的人和事将予以坚决的问责和惩处。

(周安才)